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Ответственный за выпускАлейникМ.Г.

Справочник состоит из трех томов, отражает информацию
о библиотеках всех министерств и ведомств Республики
Беларусь по состоянию на 01.01.2009 г. В издании
представлены адреса, телефоны, режим работы, сведения о
руководителях и иные реквизиты библиотек.

Будет полезен не только библиотечным работникам и
лицам, заинтересованным в сотрудничестве с библиотеками,
но и всем тем, кто пользуется услугами библиотек сегодня.

7000 стр. (общее количество). Цена 146 930 бел. руб.

1. справочникБиблиотеки Беларуси:
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Друкаваныя выданнi

2. Библиотеки Беларуси: справочник

Адказны за выпускСушаК.В.

У чарговым зборніку навуковых прац
Нацыянальная бібліятэка Беларусі
працягвае публікацыю матэрыялаў па
праблемах вывучэння, захавання і
выкарыстання дакументальнай спадчыны
Беларусі, гісторыі рукапіснай і друкаванай
кнігі, архіўных дакументаў, бібліятэчнай
справы, бібліяграфазнаўства, культура-
логіі, падрыхтаваных беларускімі і замеж-
нымі даследчыкамі кніжнай культуры.
Раскрываюцца фонды рукапісаў, архіўных
дакументаў, друкаванай кнігі, якія захоў-

ваюцца ў бібліятэках, музеях і архівах Беларусі і замежжа.
Уводзяцца ў навуковае карыстанне новыя дакументы, факты і
звесткі, звязаныя з гісторыяй кніжнай культуры Беларусі і
іншых краін.

18 стар.0 Цана 9 950 бел. руб.

2.
Вып. 11
Здабыткі: дакументальныя помнікі на Беларусі.
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3. Материалы V Международных книговедческих
чтений «Электронные библиотеки в ликвидации
информационного неравенства»

Ответственный за выпуск КапыринаА.А.

Сборник включает материалы Международных
книговедческих чтений «Электронные библиотеки в
ликвидации информационного неравенства», которые
проводятся Национальной библиотекой Беларуси в октябре
2009 г. В опубликованных докладах и сообщениях
рассматриваются наиболее актуальные проблемы
формирования и развития электронных библиотек,
использования цифровых технологий как средства
демократизации культуры и информации, ликвидации
информационного неравенства.

V

252 стр. Цена 14 600 бел. руб.

У метадычных рэкамендацыях раскрываецца парадак і
механізм фарміравання цэн на паслугі бібліятэк з улікам
патрабаванняў дзеючага заканадаўства.

Выданне можа прымяняцца бібліятэкамі розных тыпаў
незалежна ад іх ведамаснай прыналежнасці, работнікамі
бухгалтэрыі, якія ажыццяўляюць разлік цэн на бібліятэчныя
паслугі.

32 стар. Цана 3 200 бел. руб.

4. Метадычныя рэкамендацыі па арганізацыі
платных паслуг у бібліятэках

Адказны за выпускДалгаполаваА.Е.

5.

рэкламнае выданне

Нацыянальная бібліятэка Беларусі =
Национальная библиотека Беларуси:

Буклет знаёміць з унікальным каштоўным аб'ектам
культурнай спадчыны беларускага народа – Нацыянальнай

Адказны за выпуск КапырынаА.А.
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6. Новыя кнігі: па старонках беларускага друку
*

бібліятэкай Беларусі. Выданне прадстаўляе
арыгінальныя архітэктурныя, канструкцый-
ныя і праграмна-тэхналагічныя асаблівасці
новага будынка, яго мастацкае афармленне,
знаёміць з напрамкамі работы НББ.

32 стар. Цана 1 0 бел. руб.4 75

Адказны за выпускПрадзеінаА.В.

«Беларускі каляндар, … год»

Бюлетэнь «Новыя кнігі» аператыўна
дае інфармацыю аб найбольш важных у
навуковым і пазнавальным плане навінках
беларускага друку, змяшчае тэматычныя і
персанальныя бібліяграфічныя спісы-
дадаткі. Складаецца з двух раздзелаў –
«Навінкі беларускага друку» і «У полі зроку
рэцэнзента», – якія інфармуюць аб новых
кнігах беларускіх выдавецтваў, найбольш
з н ач н ы х а рт ы к ул а х з бел а рус к а й
перыёдыкі і рэцэнзіях на беларускія
выданні. Значна дапаўняюць бюлетэнь

дадаткі, якія выходзяць адной вокладкай з выданнем. У іх
мяшчаюцца бібліяграфічныя спісы і агляды па актуальных

тэмах, і матэрыялы да найбольш
значных і забяспечаных публікацыямі юбілейных дат.

Выданне прызначана ў дапамогу работнікам бібліятэк і
іншых культурна-асветных устаноў, выкладчыкам, студэнтам,
вучням старэйшых класаў, усім, хто цікавіцца гісторыяй,
культурай і праблемамі сучаснасці Беларусі, хто хоча
штомесячна атрымліваць інфармацыю для павышэння
агульнай і прафесійнай адукацыі, самаадукацыі і дасугавай
дзейнасці.

пад

з

* Падпіска на часопіс праводзіцца па каталогу Белпошты 2009 г.
«Газеты и журналы Республики Беларусь». Індэкс выдання – 74972.
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7.

сборник статей

Организация обслуживания пользователей:
из опыта Национальной библиотеки Беларуси:

Рассматриваются подходы к организации информационно-
библиотечного и с оциок ульт урного обслу живания
пользователей, характеризуются особенности основных
направлений обслуживания, анализируется эффективность
отдельных форм и методов работы с пользователями,
раскрываются особенности технологических процессов
обслуживания в условиях крупной научной библиотеки.

160 стр. Цена 9 000 бел. руб.

Ответственный за выпускДолгополоваЕ.Е.

Тэмы дадаткаў на 200 г.9

№ 1. Даты беларускага календара (сакавік – май 2009 г.).
№ 2. Даты беларускага календара (май – чэрвень 2009 г.).
№ 3. Метадычная літаратура – настаўніку-прадметніку.
№ 4. Да 65-годдзя з часу вызвалення Беларусі ад нямецка-

фашысцкіх захопнікаў.
№ 5. Даты беларускага календара (ліпень – верасень

2009 г.).
№ 6. Даты беларускага календара (кастрычнік 2009 г.).
№ 7. Беларускі каляндар, 2010 год (студзень – чэрвень).
№ 8. Беларускі каляндар, 2010 год (ліпень – снежань).
№ 9. Белавежская пушча: да 600-годдзя з пачатку

фарміравання запаведнага рэжыму.
№ 10. Даты беларускага календара (лістапад – снежань

2009 г.; студзень – люты 2010 г.).
№ 11. Беларусь турыстычная.
№ 12. Дапаможныя паказальнікі да раздзела «Навінкі

беларускага друку».

8.
зборнік артыкулаў. Вып. 1
Праблемы бібліятэчнай справы на Беларусі:

Адказны за выпускАлейнікМ.Г.

Выданне з працягам уключае матэрыялы па актуальных
пытаннях бібліятэчнай справы як галіны: праблемы



Д
Р

У
К

А
В

А
Н

Ы
Я

В
Ы

Д
А

Н
Н

І

8

9.
камплект паштовак

Рарытэты з фондаў Нацыянальнай бібліятэкі
Беларусі:

Адказны за выпускСушаК.В.

У камплекце з 16 паштовак прадстаўлены выявы
унікальных рукапісаў, старадрукаў і рэдкіх выданняў, што
захоўваюцца ў фондах Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі.
Адлюстраваны рукапісныя і друкаваныя помнікі славянскай,
заходнееўрапейскай і ўсходняй кніжнасці, якія з'яўляюцца
найбольш каштоўнай часткай фондаў навукова-даследчага
аддзела кнігазнаўства.

Камплект паштовак прызначаны для кнігазнаўцаў,
мастацтвазнаўцаў, мастакоў і ўсіх, хто цікавіцца гісторыяй і
мастацтвам кнігі.

32 стар. Цана 8 200 бел. руб.

фарміравання і асаблівасці захоўвання фондаў, арганізацыі
абслугоўвання карыстальнікаў, пытанні прымянення сучасных
тэхналогій у стварэнні інфармацыйнай прадукцыі,
распрацоўцы комплексу інфармацыйна-тэхналагічных сістэм і
да т. п.

Зборнік прызначаны для спецыялістаў у галіне
бібліятэчнай справы і інфармацыйных тэхналогій, навукоўцаў,
выкладчыкаў і студэнтаў вышэйшых і сярэдніх спецыяльных
навучальных устаноў, кіраўнікоў органаў упраўлення
культурай, а таксама ўсіх, хто цікавіцца развіццём бібліятэчнай
справы.

138 стар. Цана 8 570 бел. руб.
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1 . Асноўныя службовыя дакументы Міністэрства
культуры Рэспублікі Беларусь. 2007 г.

1

Электронныя выданнi
1 .0 Актуальныя праблемы культуры і мастацтва.

2009 г.

Складальнік ГарбачоваЛ.В.

Электроннае выданне (на бел., рус. мовах; 4 выпускі ў год)
змяшчае матэрыялы ў выглядзе рэфератыўных аглядаў па
актуальных пытаннях стану і перспектыў развіцця культуры,
культурнай палітыкі, міжнароднага супрацоўніцтва;
інавацыйнай дзейнасці ў сферы вольнага часу, бібліятэчнай
справы, музеязнаўства, аховы культурнай і гістарычнай
спадчыны; аналітычныя агляды па пытаннях выяўленчага,
музычнага, тэатральнага і кінамастацтваў.

Значная частка артыкулаў падрыхтавана па матэрыялах
айчыннага і замежнага друку. Акрамя аглядных і
рэфератыўных інфармацыйных паведамленняў, у зборнік
уключаны хроніка асноўных фактаў і падзей культурнага жыцця
Беларусі за адпаведны перыяд і бібліяграфічныя звесткі аб
найбольш актуальных публікацыях па пытаннях сучаснага
культурнага працэсу.

У падрыхтоўцы выдання прымалі ўдзел супрацоўнікі НББ,
навукоўцы, спецыялісты-практыкі і кіруючыя работнікі сферы
культуры і мастацтва.

Аб'ём 20 Мб*. Цана 8 200 бел. руб.

Аб'ём электронных выданняў указаны арыенціровачна і зале
жыць ад тэхналогіі праграміравання дыска.

-*

11. Беларускі каляндар, 2010 год

Адказны за выпускПрадзеінаА.В.

Электроннае выданне змяшчае інфармацыю аб найбольш
значных знамянальных і памятных датах, якія будуць
адзначацца ў нашай краіне ў 2010 г.

Даведачная інфармацыя да некаторых дат дапоўнена
ілюстрацыйным матэрыялам, гіперспасылкамі на інтэрнэт-
рэсурсы.
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13. Запаветны напеў, запаветная даль…
Белавежская пушча

Аб'ём 2 Гб. Цана 15 000 бел. руб.

Адказны за выпускПрадзеінаА.В.

Мультымедыйнае выданне прысвечана 600-годдзю
ўстанаўлення запаведнага рэжыму ў Белавежскай пушчы,
адным з буйнейшых лясных масіваў Еўропы, на тэрыторыі
якога створаны Нацыянальны парк «Белавежская пушча».

Каляндар падрыхтаваны на аснове базы даных
Нацыянальнай бібліятэкі Беларусі.

Выданне прызначана ў дапамогу бібліятэкарам,
работнікам музеяў і сродкаў масавай інфармацыі,
выкладчыкам, студэнтам, навучэнцам, а таксама ўсім, хто
цікавіцца мінулым і сучасным Беларусі.

Інфармацыя прадстаўлена ў pdf-фармаце.

«Беларусь
у асобах і падзеях»

Аб'ём 25 Мб. Цана 8 700 бел. руб.

12. Библиотека Хрептовичей

Ответственный за выпуск Киреева Г.В.

Электронное издание содержит материалы по истории
библиотеки Хрептовичей в Щорсах – одного из крупнейших
частных книжных собраний Беларуси XVIII–XIX вв.
Представлены полнотекстовые электронные копии
сохранившихся описаний и наиболее ценных изданий.

Диск создается в рамках международного проекта при
поддержке ЮНЕСКО «Библиотека Хрептовичей» и является
первым выпуском в серии по библиографической
реконструкции коллекции.

Объем 1 Гб. Цена 16 200 бел. руб.
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14. Інфармацыйная прадукцыя навуковых
бібліятэк і Нацыянальнай кніжнай палаты
Беларусі на 2009 г.

Адказны за выпускПрадзеінаА.В.

Выданне ўключае звесткі аб
інфармацыйнай прадукцыі на 2009 г.:
наяўных базах даных уласнай
генерацыі; базах даных, якія пла-
нуюцца да стварэння выдавецкай
прадукцыі, што ўтрымлівае біблія-
г р а ф і ч н у ю , ф а к т а г р а ф і ч н у ю ,
к а м б і н а в а н у ю і н ф а р м а ц ы ю ў
друкаванай і электроннай формах –
рэсурсах навуковых бібліятэк і

Нацыянальнай кніжнай палаты Беларусі.
Разлічана на навукоўцаў, спецыялістаў у галіне біблія-

тэчнай справы, іншых сфер грамадскай дзейнасці, якія звязаны
са стварэннем і выкарыстаннем інфармацыйных рэсурсаў.

Інфармацыя прадстаўлена ў pdf-фармаце.

;

Аб'ём 7 Мб. Цана 10 050 бел. руб.

15. «Не пакідайце ж мовы нашай беларускай…»:
да 170-годдзя з дня нараджэння
Францішка Багушэвіча (1840–1900)

Складальнікі: ГушчынскаяЛ.Г., СушаК.В.

Электроннае выданне прысвечана 170-годдзю з дня
нараджэння Францішка Багушэвіча – беларускага паэта,
празаіка, публіцыста, перакладчыка 2-й паловы ХІХ ст.

Уключае біяграфічны нарыс, бібліяграфію твораў,
электронныя копі і першых выданняў пісьменнік а;
бібліяграфічны спіс публікацый пра жыццё і творчую
дзейнасць, ілюстрацыйны і фактаграфічны матэрыял, звязаны
з імем юбіляра.

Аб'ём 1 Гб. Цана 15 400 бел. руб.
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Адказны за выпуск Кірэева Г.У.

Электроннае выданне змяшчае паўнатэкставую
электронную копію знакамітага альбома гравюр выдання
1875 г. з партрэтамі роду Радзівілаў «Icones Familiae Ducalis
Radzivilianae». Ствараецца ў рамках Дзяржаўнай праграмы
«Памяць Беларусі» і міжнароднага праекта «Radziviliana».

Аб'ём 600 Мб. Цана 20 200 бел. руб.

16. Падпольны і партызанскі друк Беларусі

17.
іканаграфія Радзівілаў

«Radziviliana»: дакументальныя помнікі з фондаў
НББ:

Складальнік БелыА.В.

Электроннае выданне, прысвечанае 65-годдзю
вызвалення Беларусі ад нямецка-фашысцкіх захопнікаў,
прадстаўляе электронныя копіі падпольнага і партызанскага
друку, якія захоўваюцца ў фондах Нацыянальнай бібліятэкі
Беларусі, Музея Вялікай Айчыннай вайны, Нацыянальнага
архіва Рэспублікі Беларусь. Складаецца з трох раздзелаў:
лістоўкі, часопісы, газеты.

Выданне будзе карысным для даследчыкаў, выкладчыкаў
вышэйшых і сярэдніх навучальных устаноў, студэнтаў і
навучэнцаў – усіх, хто цікавіцца гісторыяй Вялікай Айчыннай
вайны.

Аб'ём 1,5 Гб. Цана 21 830 бел. руб.



Э
Л

Е
К

Т
Р

О
Н

Н
Ы

Я
В

Ы
Д

А
Н

Н
І

13

КАЛЯНДАРНЫ ПЛАН выхаду ў свет
інфармацыйных выданняў НББ у 2009 г.

Далгаполава А.Е.

Далгаполава А.Е.

Здабыткі:
дакументальныя
помнікі на Беларусі.
Вып. 11

Кожны
месяц

1

2

3

4

5

6

7

Метадычныя
рэкамендацыі па
арганізацыі платных
паслуг у бібліятэках
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Òàêñàìà ïðàïàíóåì íàáûöü âûäàíí³ 
ïà   Òýìàòû÷íàìó ïëàíó âûïóñêó ³íôàðìàöûéíûõ 
âûäàííÿ¢ Íàöûÿíàëüíàé á³áë³ÿòýê³ Áåëàðóñ³ íà 2008 ãîä

ÄÐÓÊÀÂÀÍÛß ÂÛÄÀÍÍ²

ÝËÅÊÒÐÎÍÍÛß ÂÛÄÀÍÍ²

Çäàáûòê³: äàêóìåíòàëüíûÿ ïîìí³ê³ íà Áåëàðóñ³. Âûï. 10
Ìàñòàöòâà áåëàðóñêàé ñòàðàäðóêàâàíàé êí³ã³: Êóöå³íñêàÿ äðóêàðíÿ 
XVII ñò.: êàìïëåêò ïàøòîâàê
Ìàñòàöòâà ðóêàï³ñíàé êí³ã³: Ïàêóòû Õðûñòîâû: Ðóêàï³ñ XIX ñò.: 
êàìïëåêò ïàøòîâàê
Ìàñòàöòâà å¢ðàïåéñê³õ ñòàðàäðóêà¢: Ôðàíöóçñêàÿ ³ëþñòðàöûÿ 
XVIII ñò.: êàìïëåêò ïàøòîâàê
Ìàòýðûÿëû ×àöâ¸ðòûõ Ì³æíàðîäíûõ Êí³ãàçíà¢÷ûõ ÷ûòàííÿ¢ 
«Äàêóìåíòàëüíûÿ ïîìí³ê³ ¢ ñó÷àñíûì ³íôàðìàöûéíûì ãðàìàäñòâå»
² Ì³æíàðîäíû ôåñòûâàëü ïåéçàæà: ïðûñâå÷àíû òâîð÷àñö³ Â³òàëÿ 
Öâ³ðê³: êàòàëîã âûñòà¢ê³
Íàöûÿíàëüíàÿ á³áë³ÿòýêà Áåëàðóñ³: êàìïëåêò ôîòàïàøòîâàê
Òîïîãðàôè÷åñêèå ïðèìå÷àíèÿ íà çíàòíåéøèå ìåñòà ïóòåøåñòâèÿ Åå 
Èìïåðàòîðñêîãî Âåëè÷åñòâà â áåëîðóññêèå íàìåñòíè÷åñòâà: 
ôàêñèìèëüíîå èçäàíèå, Ñàíêò-Ïåòåðáóðã, 1780

Àêòóàëüíûÿ ïðàáëåìû êóëüòóðû ³ ìàñòàöòâà. 2008 ã.: ³íôàðìàöûéíà-
àíàë³òû÷íû çáîðí³ê
Àñíî¢íûÿ ñëóæáîâûÿ äàêóìåíòû Ì³í³ñòýðñòâà êóëüòóðû Ðýñïóáë³ê³ 
Áåëàðóñü. 2007 ã.
Áåëàðóñê³ êàëÿíäàð, 2009 ãîä
Áèáëèîòåêè àãðîãîðîäêîâ êàê îáúåêò «Ãîñóäàðñòâåííîé ïðîãðàììû 
âîçðîæäåíèÿ è ðàçâèòèÿ ñåëà íà 2005–2010 ãã.»
«Âîñòîê – Çàïàä â âåê èíôîðìàöèîííî-òåëåêîììóíèêàöèîííûõ 
òåõíîëîãèé»: ìàòåðèàëû Ìåæäóíàðîäíîé êîíôåðåíöèè ïî 
ìåæáèáëèîòå÷íîìó àáîíåìåíòó è äîñòàâêå  äîêóìåíòîâ  (3–7 äåêàá-
ðÿ 2007 ã., Ìèíñê)
²íôàðìàöûéíàÿ ïðàäóêöûÿ íàâóêîâûõ á³áë³ÿòýê ³ Íàöûÿíàëüíàé 
êí³æíàé ïàëàòû Áåëàðóñ³ íà 2008 ã.
Èìèäæ-êàòàëîã Íàöèîíàëüíîé áèáëèîòåêè Áåëàðóñè
Íàöûÿíàëüíàÿ á³áë³ÿòýêà Áåëàðóñ³ = Íàöèîíàëüíàÿ áèáëèîòåêà 
Áåëàðóñè
Íàöûÿíàëüíàÿ á³áë³ÿòýêà Áåëàðóñ³ ¢ äðóêó. 1922–2007 ãã.
Íîðìàòèâíî-ïðàâîâîå îáåñïå÷åíèå äåÿòåëüíîñòè áèáëèîòåê
«Æûâå ïàì³æ íàì³ äóäàð íàø…»: äà 200-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ 
Â³íöýíòà Äóí³íà-Ìàðö³íêåâ³÷à (1808–1884)
«Radziviliana»: äàêóìåíòàëüíûÿ ïîìí³ê³ ç ôîíäà¢ ÍÁÁ



ËÈ ¹ 02330/0131881 àä 14.10.2004.
Òûðàæ  250 ýêç. Çàêàç 68.
Íàäðóêàâàíà íà àáñòàëÿâàíí³ Íàöûÿíàëüíàé á³áë³ÿòýê³ Áåëàðóñ³.
Ïðàñï. Íåçàëåæíàñö³, 116, 220114, ã. Ì³íñê.
Òýë. 293 28 13.
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